

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму «Середня освіта (Природничі науки)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з спеціальності 014 Середня освіта, предметна спеціальність 014.15 Середня освіта (Природничі науки) Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці II

Освітня програма Середня освіта (Природничі науки)» пропонує здобуття освіти вчителя, який може викладати інтегрований курс «Природничі науки», що об'єднує фізику, хімію, біологію, географію, астрономію, екологію. Програма зорієнтована на підготовку вчителя, здатного дати цілісне наукове бачення світу, розвивати допитливість та вміння застосовувати наукові знання в повсякденному житті. Програма спрямована на те, щоб створити освітнє середовище здобувачу першого (бакалаврського) рівня вищої освіти для формування на належному рівні загальних і професійних компетентностей у галузях природничих наук, фізики, хімії, біології, педагогіки та психології, що дозволить йому отримати можливість вільного доступу до працевлаштування в сфері в педагогічних закладах та здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Освітня програма складена логічно. У ній чітко окреслені програмні компетентності, а саме інтегральна компетентність, загальні та фахові компетентності. Проаналізовані програмні результати навчання. На основі повної загальної середньої освіти або кваліфікації молодшого бакалавра (спеціаліста) становить 240 кредитів ЄКТС. Заслуговує на схвалення форма атестації здобувачів вищої освіти. Атестація здійснюється у формі атестаційного іспиту з профілюючих дисциплін та публічного захисту кваліфікаційної роботи.

Якісний склад науково-педагогічних працівників, які здійснюють підготовку бакалаврів освітньої програми «014.15 Середня освіта (Природничі науки)», відповідає ліцензійним умовам. З програми видно, що передбачений постійний аналіз і оцінювання освітньої програми, який здійснюється іншими учасниками моніторингу освітнього процесу, зокрема, студентами після вивчення навчальних дисциплін; зовнішніми стейкхолдерами.

На нашу думку у освітній програмі слід розширити освітні компоненти, які стосуються географічних дисциплін.

Оцінюючи освітню програму «Середня освіта (Природничі науки)», варто підсумувати, що вона сформована відповідно до сучасних вимог і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес.

Професор кафедри екології, географії та природокористування  
Національного університету «Чернігівський колегіум»  
імені Т.Г. Шевченка, д.б.н., професор

Олександр ЛУКАШ

